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функции. Это алгоритмы, основанные на предположении об унимодальности 

целевой функции, алгоритмы, учитывающие возможность медленного 

движения, иерархические алгоритмы, предсказывающие начальное 

приближение. 

Появление аномальных векторов при отсутствии движения в блоке 

связано с наличием шума, что вызывает изменение целевой функции. Для их 

компенсации производится разделение блоков кадра на фоновые, т.е. 

неподвижные и движущиеся.  

Выводы. Существующие в настоящее время алгоритмы являются 

узконаправленными, т.е. предназначены для эффективного решения задачи в 

конкретной постановке с рядом ограничительных условий. Практически все 

алгоритмы требуют наличия в целом равномерного фона, на котором 

расположены достаточно контрастные объекты, хотя алгоритмы поиска 

подвижных объектов могут работать с достаточно произвольным фоном, 

который компенсируется за счет анализа соседних кадров видеопотока. 

 
Литература: 1. Филатов Г.П. О проблемах и методах нахождения малоразмерных 

объектов на изображениях / Филатов Г.П., Поляков С.А. // Фундаментальные исследования, 
2013. – № 8-2. – С. 318-322. 
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МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ ДО ФОРМУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-

ТЕХНОЛОГІЧНИХ УМІНЬ 

Сильченко В.О., асистент, кафедра комп’ютерних технологій та 

мехатроніки, ХНАДУ 

 

Постановка проблеми: Проблема формування інформаційно-

технологічних умінь при викладанні дисциплін. 

Мета дослідження: визначення складових до формування інформаційно-

технологічних умінь. 

Формування інформаційно-технологічних умінь. У зв’язку із швидким 
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розвитком інформаційних технологій (ІТ) важливою складовою сучасної 

технологічної освіти стає інформаційно-технологічна освіта (ІТ-освіта), яка 

набуває все більшої автономності. 

Через обмеженість начального часу викладач може лише ознайомити 

студентів з можливістю певного програмного засобу навчального призначення 

(ПЗНП), тому доцільним є застосування задано-інструктивного підходу з 

акцентуванням на функціональних можливостях програми та технології 

роботи з нею.  

Сьогодні досить широке коло математичних задач різного рівня 

складності можливо розв’язати за допомогою таких програмних продуктів, як 

MathCad, Mathematika, MathLab, GRAN, Statgraph, Maple тощо. 

Під час вивчення дисциплін виникає декілька проблем, які пов’язані з 

обробкою даних: багато часу займають виконання численних обчислень та 

візуалізації даних; побудова графіків відбувається з недостатньою точністю. 

Крім того, слід визначити, що у процесі навчання обробка даних суттєво 

обмежується обчислювальними можливостями студентів. 

Інформаційно-комп’ютерні технології дозволяють оптимізувати та 

автоматизувати стандартні обчислювальні методики та надають можливості 

візуалізації даних за допомогою наявних програмних засобів. Виходячи з 

цього спрощується математична обробка (у простих випадках достатньо лише 

задати вихідні дані), скорочується час проведення обробки, досягається 

більша точність і наочність результатів. Завдяки цьому це дозволяє більше 

уваги приділити аналізу та інтерпретації результатів дослідження. 

Проаналізувавши дисципліни можливо виділити групу простих 

математичних задач, які найчастіше потребують обробки даних: 

1) дослідження функцій (наприклад, визначення екстремумів); 

2) розв’язання рівнянь; 

3) побудова графіків аналітично заданих функцій; 

4) побудова графіків функцій, заданих за допомогою таблиць;  

5) апроксимація функцій; 
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6) диференціювання  

7) інтегрування. 

Сучасні програмні засоби для розв’язання математичних задач різного 

рівня складності можливо розділити на чотири групи: 

- універсальні математичні системи типу MathCad, Derive, MathLab, 

Mathematica та інше; 

- спеціалізовані програмні засоби для підтримки конкретних курсів; 

- порівняно прості програмні засоби для розв’язування прости задач 

(побудова графіків функцій, розв’язування простих рівнянь тощо); 

- програми, які ілюструють або моделюють розв’язування однієї задачі. 

Зазвичай універсальні математичні системи надають користувачеві дуже 

широкі можливості. Але вони є досить складними, їх вивчення може скласти 

предмет окремого навчального курсу. Найбільш доцільним у ході вивчення 

окремих тем з конкретної дисципліни є використання простого програмного 

забезпечення, ознайомлення з інтерфейсом якого не потребує багато часу. 

Пояснення нового матеріалу доцільно проводити у формі фронтальної 

практичної роботи, яка організується із застосуванням формально-

операційного або задачно-інструктивного підходу. Одночасно відбувається 

закріплення набутих знань і вмінь. Обмеженість часу не дозволяє детально 

розглянути на уроках змістову наповненість електронних посібників, 

змоделювати експеримент чи розв’язати складну математичну задачу. Тому 

під час вивчення тем необхідно формувати технологічні знання та 

інформаційно-технологічні вміння роботи з навчальними програмами.  

Контроль знань та вмінь передбачає, що завдання мають бути підібрані 

таким чином, щоб в першу чергу контролювати інформаційно-технологічні 

вміння працювати з програмами, а не вміння розв’язувати прикладні задачі. 

 
Література: 1. Дорошенко Ю.О. Технологічне навчання інформатики: навчально-

методичний посібник / Ю.О. Дорошенко, Т.В. Тихонова, Г.С. Луньова. – Х.: Вид-во 
«Ранок», 2011. – 304 с. 2. Метешкин А.А. Первые шаги начинающего преподавателя: 
учебно-методическое пособие для начинающих преподавателей. – Х.: Издательство 
ХНАДУ, 2009. – 100 с.  
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